



# 文明的你,最美! (四)

## 最美公交司机

### 朱应平:干一行爱一行

朱应平,女,1983年3月生,2017年进入公交系统,现任市公交集团二公司30路公交车驾驶员。2022年她所在车组被评为“先进车组”。朱应平参加工作至今,始终保持行车零事故、服务零投诉。2023大年初一晚上,我市举办焰火晚会,朱应平主动请缨放弃与家人团聚的时间,服务市民出行。作为一名普通的驾驶员,朱应平始终坚守干一行爱一行的初心,默默奉献,数年如一日在公交线路上书写着新一代公交人的风采。



### 王文阁:拾金不昧品格高

王文阁,男,1967年9月生,现工作于市公交集团九公司。行车时他始终把安全放在第一位,遇到横冲直撞的车辆或行人,宁停三分,不抢一秒,并时常提醒他们注意安全。工作中,他先后多次拾到乘客遗失在车上的财物,并想方设法物归原主。他连续多年被评为年度“先进工作者”“十佳驾驶员”,2014年被评为“年度公交最美驾驶员”。



### 曾彦:安全行车零投诉

曾彦,女,1980年10月生,市公交集团六分公司驾驶员。曾彦驾驶36路公交车已有7年多的时间,工作兢兢业业,时刻将乘客安全放在首位,行车过程中不超速、不追赶。曾彦非常重视车辆的卫生清洁,并且经常对车辆进行检查,发现问题,及时维修。在服务过程中无事故无投诉,连续3年被公司评为“十佳(优秀)驾驶员”。



### 董雪:点滴文明积累口碑

董雪,女,1985年7月生,市公交集团七公司Z3路公交车驾驶员。今年“五一”期间,南阳东站班次加密,迎来客运高峰,董雪不厌其烦为乘客讲解电子支付流程,一整天下来,嗓子都喊哑了。看到拎着大包小包吃力上车的乘客,董雪都会主动帮忙。今年4月,一位老人乘车卡丢失,在市区换乘Z3路公交车时坐上了董雪的车,董雪让乘客先上车,并告知了补卡的地点以及如何补卡。董雪说:“点滴的文明,从自身做起,日积月累必将树立南阳公交在百姓中的口碑。”



### 张辉:从不带“病车”上路

张辉,男,1978年9月生,市公交集团三公司驾驶员。从事司机工作17年来,他精心维护,惜车如命,空闲时或出车返场,都要对车辆进行维护和保养,从不带“病车”上路。他始终坚持“乘客至上”的原则,为乘客提供及时周到的服务,对病患人员用心照顾。2020年、2021年连续两年被评为公司“十佳驾驶员”,2022年被评为“先进工作者”。



### 李金星:车厢服务“无终点”

李金星,男,1979年8月生,市公交集团一公司24路车驾驶员。2013年入职,10年来,他精心钻研驾驶技术,零事故、零投诉。2015年的一天,车上一名女学生被人骚扰并被威胁、殴打,他立即停车报警,等警察的时候骚扰者乘机离开,他追了300多米将其带回并移交公安机关。2022年他在河南省交通运输行业职工职业技能竞赛公交驾驶员决赛中,取得了团体三等奖和个人三等奖的好成绩。



## 最美农民工

### 张春峰:解决农民工就业

张春峰,女,1980年4月生,方城县瑞锋服饰有限公司经理。1996年至2015年在广州、福建等地务工,有高超的专业技术和丰富的管理经验。2016年与在外务工伙伴一起创办方城县瑞锋服饰有限公司,任公司经理。为开拓新市场,张春峰利用人脉积极与上海佳程外贸公司合作,每年签订手套外贸订单上百万件。随着业务量的增加,她不断对周边的村民进行专业培训,并吸纳其进入车间生产一线。目前已安置本地农民就业302人,平均月工资3500元以上,有效推动了当地乡村经济发展。



### 许志飞:爱心助农促增收

许志飞,女,1989年11月生,2012年返乡创业,现任河南省伏牛山猕猴桃专业合作社副总经理兼销售部部长。2021年许志飞先后带动内乡县3个村共12人在种植、加工、包装、电商等环节就业。2020年3月,她所经营的农产品被县乡政府推荐纳入国家832平台农产品直采农产品目录,2021年仅在此平台猕猴桃鲜果销售额30余万元。她开设了“田园主义”淘宝、抖音旗舰店,2021年通过网络销售2000万单,销售额2.4亿元。2021年,许志飞获南阳市“爱心助农直播大使”称号;2022年被河南省人社厅评为河南省优秀农民工。



### 徐静:巧媳妇助两万人创业就业

徐静,女,1981年11月生,于2012年3月创立南阳市康儿馨月嫂服务有限公司,是河南省家庭服务业协会理事、南阳家政服务业协会副会长,先后荣获2023年度南阳市“三八”红旗手、卧龙区“出彩巧媳妇”称号,公司2022年被评为南阳市巧媳妇创业就业工程示范基地。公司现拥有签约家政员1800多人,固定客户5400多家,县市区服务门店(含加盟)共17家。10年来累计安排2万余人创业、就业。作为南阳家协副会长,她响应协会号召,诚信守约,在行业内起到了表率 and 模范带头的作用。



### 周春调:带领村民发展乡村旅游

周春调,女,1982年1月生,在老界岭旅游风景区经营花语宿说民宿。2016年—2021年,她和丈夫在西峡县经营一家普通的农家乐,每年也有一定的客源,虽不是很富裕,生活却也安逸。2020年,她主动到外地考察学习,大胆尝试、转变农家乐经营规模,拆旧建新,建成了景区第一家有规模的民宿。在政府和银行的大力支持下,经过两年的努力,现如今她当了老板,带头创业奔小康,带领着周边的村民发展乡村旅游。



### 唐维乾:扎根乡村传承砖雕文化

唐维乾,男,1979年9月生。2010年,他返乡创业,致力于珠宝玉石检测鉴定,引进仿古文化砖雕产业,是镇平县玉雕行业和建材行业的领军人物。2019年他创办河南唐乾砖雕文化有限公司,形成集仿古建筑设计、仿古砖雕模具制作、砖雕批量化生产、指导安装施工、培训及体验于一体的综合模式,2022年实现营业额1000多万元,带动800多名当地农民就业。文化砖雕项目先后荣获南阳市第四届创业创新大赛二等奖、南阳市农民工返乡创业示范项目、南阳市第二届文创产品设计大赛三等奖。唐维乾被评为镇平县非物质文化遗产项目仿古砖雕制作代表性传承人。③4

